

# 踏踏实实工作 实实在在做人

## ——记柘城县梁庄派出所所长古华

文/图 晚报记者 李明



古华

### 所长风采

古华，男，汉族，本科文化，中共党员，三级警督警衔，毕业于河南省人民警察学校。1989年入警，近20年来无私奉献在公安基层第一线，历任远襄、慈圣、梁庄派出所所长，先后获得“河南省优秀人民警察”、“柘城县十大杰出青年”、“商丘市优秀青年卫士”称号，连年被评为先进工作者和优秀公务员。2006年被选为商丘市第三次党代会党代表。

众和爱民活动中被誉为“贴心人”。在开展“大接访”活动中，他充分发挥表率作用，找准自己的位置，既是组织者，又当参与者。他怀着“立警为公，执法为民”的高度责任感，带领民警积极投入到“大接访”活动中。民警在思想上求新、举措上出新、工作上创新的意识普遍增强，队伍整体素质进一步提高。从而，全所形成了民警精诚团结，求真务实和想事、谋事、干事、成事的良好氛围。

论工作，古华是一名求真务实开拓型的“强人”。他在基层派出所工作近20年，立足本职，无怨无悔。他怀着对党对人民高度负责的政治和社会责任感，无私奉献在公安事业上。不管在哪里，他大事讲原则，小事讲风格，勤政为民，严于律己，与时俱进，开拓创新。他到梁庄派出所不到一年的时间，队伍整体素质显著提高，所容所貌焕然一新。2004年，梁庄派出所晋升为“二级派出所”。

古华在执法执纪办案中铁面无私，是一名“带头人”。他常说：“作为一名党员，一名人民警察，在任何时候，立场要坚定，旗帜要鲜明，对犯罪分子要嫉恶如仇，对人民要亲如手足。”如成功打掉的以谷玉根（男，33岁，民权县人）为首的涉及12人的抢羊、盗羊犯罪团伙，犯罪嫌疑人全部落网。从从严治警、从优待警是古华一贯坚持的优良作风，如民警因病住院，第一个去医院看望的就是古华。民警亲属患病，他就买上礼品

带领所领导班子成员前去慰问。在队伍建设中，他严格管理、严格要求、严格纪律、严格训练，并推出了“一榜两台”新举措，制定了民警“一日三自问”工作法。在贯彻落实公安部8条措施中，推出了“6231”工程，创建平安校园活动。

竭诚为群众和民营企业服务，在辖区被群众传为佳话。为了使外来人员来这儿投资、经营、办企业有一个“留人、拴人”的良好治安环境，古华提出了3个跟进工作法，即经济发展到哪里，派出所的保障工作就跟进到哪里；治安热点、难点出现在哪里，民警的管理就跟进到哪里；民营企业建在哪里，民警就跟进服务到哪里。为他们提供办理手续、法律咨询等服务。逢年过节，古华总要买好礼品带领民警到敬老院慰问老人，并亲自动手打扫室内外卫生，清理垃圾。这些老人感动地说：“派出所民警每天工作那么忙，又辛苦，还不忘记我们这些古稀之人，民警真比我们的亲生儿女还要亲啊！”

07

### “金泰美杯”

#### 全市十佳派出所所长评选活动

主办：市公安局

协办：京九晚报 市世纪泰美车业有限公司

# 率先垂范 永保平安

## ——记柘城县慈圣派出所所长禹志军

文/图 晚报记者 李明

### 人物档案

禹志军，男，汉族，现年36岁，中共党员，大专文化，二级警督警衔。从警以来，他凭着对公安工作的高度责任感和严谨的工作态度，以严惩犯罪、确保一方平安为己任，以执法为民、热情服务为宗旨，执著追求，惩恶扬善，爱岗敬业，率先垂范，用实际行动谱写了人生一曲动人壮丽的诗篇。他先后10次被评为全县政法系统先进工作者，6次被评为商丘市公安系统先进个人。2006年被省公安厅命名为“金盾杯”先进个人标兵，2007年被省公安厅评为“十佳青年卫士”。

#### 抓班子，带队伍，科技强警，形成维护社会治安的中流砥柱

为了使派出所民警成为一支确保一方平安的中流砥柱，所长禹志军首先从自我做起，处处率先垂范。他认为，政治工作是一切工作的生命线，没有一个高素质的政治头脑，就不能正确引导民警执法为民，完成确保一方平安的重任。为此，他在坚持自己刻苦学习的基础上，带领全所民警组织开展了社会主义法制理念教育、讲正气树新风教育、民警纪律作风整顿教育等活动，从而加强了民警的思想作风和生活作风建设，提高了全所民警的综合素质，在今年该县举行的民警综合素质考评中，该所荣获第一名，受到了嘉奖。

#### 积极开展严打斗争，严惩各类违法犯罪

慈圣镇地处柘睢交通要道，且回汉杂居，是柘城县西北部人口最多的大镇，治安环境十分复杂。为了确保慈圣镇的人民生活安居乐业，禹志军根据县公安局党委的部署，带领全所民警先后开展了“春季严打斗争”、“夏季打恶除霸专项斗争”。在每次严打斗争中，他总是发扬吃大苦、耐大劳的工作作风，以守土安民、严惩犯罪为己任，舍小家、为大家，依靠群众的力量，向各类违法犯罪分子进行重拳出击，一举侦破了柘城县四高电脑被盗案，打掉了以王某为首的17人犯罪团伙和以韩某为首的盗窃机动三轮车团伙，铲除了横行乡里、欺压百姓的贾某，抓获网上逃犯12人。共逮捕10人，刑拘22人，治安拘留15人，取得了严打斗争的辉煌战果，确保了人民生命财产的安全。

可谁曾知在辉煌的成果背后凝聚着禹志军多少酸甜苦辣。今年3月份，慈圣镇的社会治安形势极不稳定，盗窃案件时有发生，加之李滩村贾某伤害案件悬而未决，使得

受害人多次上访。面对复杂的形势，禹志军感到心中不安，他暗自痛下决心，宁愿瘦10斤肉，也要把盗窃案件遏制住。今年4月份接群众报案，柘城县四高电教室电脑被盗，接警后禹志军带领民警立即赶到现场，配合县刑警大队展开调查。为了使案件早日侦破，他走村串户了解群众，一个个日日夜夜过去了，也没有查出案件的疑点，本来患有高血压的他血压一下升到了180汞柱，头晕目眩一下跌倒在地，被民警抬到了病床上。性格坚强的他，轻伤不下火线，吊针刚刚拔掉，他又带领民警对周围村庄住户进行地毯式搜查。案件刚刚有了进展，在这关键时刻禹志军突然接到家中的紧急电话，说父亲（患有肺癌）的病情加重，必须住院治疗。怎么办？一边是挽救集体财物，严惩犯罪；一边是父亲病危。就在这紧要关头，他表现出了一名共产党员的优秀本色，他让家人带父亲去北京住院治疗，自己却投入到案件的侦破当中。工夫不负有心人。在他的努力下，电脑被盗案很快告破，17名犯罪嫌疑人全部落入法网。他就是这样一个人，为了一方平安，社会稳定，总是置个人利益于不顾。今年7月份，他又成功地侦破了机动三轮车被盗案。

#### 加强安全防范，确保社会稳定

“以防为主，打防结合，标本兼治”是禹志军在搞好治安防范工作中的准则，除了搞好人防工作之外，他又积极地在技防方面下工夫。禹志军多次下辖区召开群众动员会，推广“十户联防制”，为各村安装防盗系统。目前，慈圣镇已有80%的农户安装了“手机大喇叭”和“十户联防报警器”。在他的努力下，慈圣镇已形成了以治保会为骨干、以警务工作站为龙头、以治安服务为依托多层次、全方位的治安防控体系，社会治安出现了前所未有的好局面。



禹志军

没有豪言壮语，只是默默奉献；没有惊天动地的壮举，只有忠于人民、忠于公安工作的一颗红心。无数次的千里追捕，无数次的日夜奋战，禹志军的足迹遍布慈圣镇的每寸土地，为慈圣镇经济的腾飞撑起了一片蓝天。

05

### “金泰美杯”

#### 全市十佳民警评选活动

主办：市公安局

协办：京九晚报 市世纪泰美车业有限公司